



Český veslařský svaz
Zátopkova 100/2, 160 17, Praha 6

KONCEPČNÍ PROJEKT

zabezpečení přípravy sportovně talentované mládeže ve
veslování pro období 2024 a další

zpracovaný v návaznosti na:

- aktuální strategii Českého veslařského svazu
- aktualizaci dokumentů Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy a Národní sportovní agentury

ČLÁNEK I

ZÁKLADNÍ CÍLE KONCEPCE

Základním cílem koncepce Českého veslařského svazu (dále jen ČVS) je umožnit co nejvíce dětem pravidelně sportovat a vytvářet u nich kladný vztah k pohybové aktivitě.

Dalším cílem je postupné začleňování talentovaných závodníků do reprezentačních týmů juniorů a seniorů, zajištění kvalitních podmínek pro přípravu talentovaných sportovců s důrazem na podporu závodníků s potenciálem úspěšně reprezentovat ČR v mezinárodní konkurenci.

ČLÁNEK II

ZAMĚŘENÍ KONCEPCE

Podpora ČVS pro zabezpečení sportovní přípravy mládeže v letech 2024 a dále je zaměřena na zajištění sportovních volnočasových aktivit dětí a mládeže na úrovni klubů/oddílů, organizaci sportovních soutěží a vzdělávání trenérů veslování. Dále se koncepce ČVS zaměřuje na podporu přípravy talentovaných veslařů prostřednictvím sportovního střediska, sportovního centra mládeže, vrcholového sportovního centra mládeže, sportovních akademií, projektu SCM – Development a regionálních veslařských akademií.

Koncepce ČVS se zaměřuje zejména na:

- zvyšování a udržení počtu pravidelně sportujících dětí a jejich výchova k „fair play“ a ke zdravému životnímu stylu prostřednictvím sportu,
- zkvalitnění tréninkového procesu pomocí odborného vedení sportovní přípravy kvalifikovanými trenéry a dalším vzděláváním těchto trenérů,
- maximalizaci potenciálu veslařů zařazených do systému talentované mládeže
- výběr talentovaných veslařů ve věku 10 – 23 let na základě předem stanovených kritérií, s perspektivou pro úspěch v mezinárodní konkurenci na juniorské/seniorské úrovni, tyto závodníky podporovat v jejich osobním výkonnostním růstu
- vytvoření organizačně-ekonomických podmínek pro sportovní přípravu talentované mládeže

SpS: Základ práce s mládeží v rámci ČVS všeobecně je v **klubech a oddílech**, které ve spolupráci se **sportovním střediskem (SpS)** tvoří první článek ve výchově mladých sportovců. Jejich úkolem je mládež podchytit, dát základy fyzické a technické a motivovat k další činnosti. V rámci ČVS jsou zřízena **sportovní střediska (SpS)**, která ve spolupráci s kluby a oddíly zajišťují přípravu talentovaných sportovců ve věku do 15ti let.

Sportovní akademie: Druhým článkem podílejícím se na výchově mládeže ve veslování jsou **sportovní akademie**. Sportovní akademie (dále jen SA) ve veslování jsou zřízeny jako centra pro přípravu

talentované mládeže se zaměřením na všestrannou sportovní přípravu, s postupným rozvojem pohybových schopností a dovedností. Sportovní akademie mají za úkol vytvářet nadstandardní podmínky pro pohybově nadané děti a mládež ve věku 15 – 21 let s cílem optimalizovat sportovní, společenský a osobnostní rozvoj jedince.

Regionální veslařské akademie: Na výchově mládeže ve veslování se dále podílejí regionální veslařské akademie (dále jen RVA), které zajišťují podporu na úrovni krajů / regionů. Tato tréninková centra jsou zřizována na základě spolupráce ČVS s kraji /regiony. Cílem je podporovat talentované mládežnické sportovce ve věku 14 – 23 let, kteří mají potenciál reprezentovat kraj / region na národní či mezinárodní úrovni a dosáhnout na úroveň potřebnou pro zařazení do resortních středisek, která zajišťují přípravu vrcholových veslařů v ČR. Cílem RVA je také identifikace nových talentů, jejich zapojení do systému talentované mládeže veslování a příprava k reprezentaci ČR, včetně halového veslování. Regionální veslařské akademie vyhledávají a sdružují talentovanou mládež z daného kraje / regionu. RVA spolupracují s ČVS a kluby/oddíly na přípravě talentovaných závodníků z daného kraje/regionu. RVA zajišťují funkci krajských SCM a VSCM.

Aktuálně je do přípravy talentované mládeže zapojena Labská akademie veslování (LAV).

SCM: Dalším článkem podílejícím se na výchově mládeže ve veslování je **sportovní centrum mládeže** (dále jen SCM). SCM sdružuje mládež ve věku od 15ti do 18ti let, která již vykazuje svými výsledky známky talentu nebo mládež, která má předpoklady pro další sportovní vývoj. Příprava v SCM tvoří nástavbu nad klubovou přípravou v tréninku talentovaného sportovce. SCM vytvářejí podmínky pro systematickou dlouhodobou přípravu na reprezentaci ČR u talentovaných závodníků. SCM spolupracuje s klubovými trenéry a slouží jako základna pro dorostenecký, juniorský a následně i seniorský reprezentační výběr. Základním cílem pro členy SCM je dosáhnout na úroveň potřebnou pro zařazení do resortních středisek, která zajišťují přípravu vrcholových veslařů v ČR.

SCM - Development: Do výchovy talentované mládeže je zapojen také projekt **SCM - Development**, který se zaměřuje na talentované závodníky ve věku 15 – 21 let, kteří se nově věnují veslování a mají sportovní perspektivu. SCM - Development je zaměřen především na sportovní přípravu směrem k rozvoji veslařských dovedností a výkonnosti tak, aby mohli být zařazení do standardních složek – SCM, VSCM a RVA, případně i resortních středisek. Tímto projektem ČVS podporuje rozvoj zejména závodníků, kteří mají vhodné teoretické parametry pro mezinárodní úroveň v seniorských kategoriích. Aktuální výkonnost závodníků není hlavním kritériem pro jejich zařazení, podstatný je jejich potenciál. Cílem pro členy SCM - Development je dosáhnout na úroveň potřebnou pro zařazení do resortních středisek, která zajišťují přípravu vrcholových veslařů v ČR.

VSCM: Na výše uvedené články talentované mládeže navazuje **Vrcholové sportovní centrum mládeže (VSCM)**. VSCM je zaměřeno především na sportovní přípravu závodníků ve věku 18 – 22 let směrem k reprezentaci ČR. Dále slouží jako podpora talentovaných závodníků při náročném „přechodu z juniorského do seniorského způsobu tréninku“. Cílem pro členy VSCM je dosáhnout na úroveň potřebnou pro zařazení do resortních středisek, která zajišťují přípravu vrcholových veslařů v ČR.

Na výchově talentované mládeže dále ČVS spolupracuje se sportovními gymnázii - **Sportovní gymnázium Pardubice a Podkrušnohorské gymnázium Most**. Tato sportovní gymnázia vhodně doplňují systém přípravy talentované mládeže ve veslování.

ČLÁNEK III

ORGANIZAČNÍ STRUKTURA

Za organizaci, činnost a řízení systému o talentovanou mládež ve veslování zodpovídá ústřední trenér do 23 let ČVS (UT 23).

Do systému přípravy SpS, SCM, VSCM, SA, RVA a SCM - Development jsou zařazováni sportovci ve věku 10 – 23 let, na základě předem stanovených kritérií.

Za činnost SCM - Development je v krajích / regionech, kde je zřízena RVA, zodpovědná RVA, respektive její vedoucí trenér. V ostatních regionech / krajích je za činnost SCM Development zodpovědný koordinátor SCM/VSCM.

Za činnost jednotlivých SpS je zodpovědný vedoucí trenér SpS, kterého jmenuje předsednictvo ČVS na základě zvážení návrhu klubu/oddílu.

Za činnost jednotlivých SA je zodpovědný vedoucí trenér SA, kterého jmenuje předsednictvo ČVS na základě zvážení návrhu klubu/oddílu.

Za činnost SCM je zodpovědný UT 23, kterého jmenuje předsednictvo ČVS. UT 23 dále řídí koordinátory SCM/VSCM.

Za přípravu sportovce SCM v podmínkách klubu je odpovědný osobní trenér, pod jehož vedením se sportovec připravuje.

Za činnost VSCM je zodpovědný UT 23, kterého jmenuje předsednictvo ČVS. UT 23 dále řídí koordinátory SCM/VSCM.

Za přípravu sportovce na společných akcích odpovídá manažer akce (obvykle UT 23 let případně koordinátor SCM/VSCM).

Za činnost jednotlivých RVA je zodpovědný vedoucí trenér dané RVA.

Projekt SCM-Development je zřízen centrálně při ČVS. Koordinaci zajišťují vedoucí trenéři RVA, ústřední trenér do 23let a jím pověřené osoby.

Veškeré smluvní nebo pracovně právní vztahy jsou v ČVS zřizovány se samostatnými sportovci, s osobními trenéry zařazených závodníků nebo s klubem/oddílem, kde jsou závodníci zařazení do systému registrování a/nebo RVA.

ČLÁNEK IV

ZŘÍZENÍ/ZŘIZOVÁNÍ SPORTOVNÍCH CENTER SpS, SA, SCM, VSCM a RVA

ČVS zřizuje SpS při veslařském klubu nebo oddílu, který splňuje předpoklady pro sportovní přípravu úměrné věku závodníků 10 – 15 let a to zejména:

- vhodné prostory pro trénink mládeže (tělocvična, vodní plocha apod.)
- ekonomicko-organizační podmínky pro sportovní přípravu talentované mládeže
- zabezpečení vedení sportovní přípravy trenérem s platnou trenérskou licenci A nebo B ve veslování a další vzdělávání tohoto trenéra

- dlouhodobá práce s mládeží dle metodických pokynů ČVS

SCM je zřízeno centrálně při ČVS. Na přípravě talentované mládeže se podílí společně s kluby/oddíly, jejich trenéry a RVA.

VSCM je zřízeno centrálně při ČVS. Na přípravě talentované mládeže se podílí společně s kluby/oddíly, jejich trenéry a RVA.

ČVS zřizuje **SA** při veslařském klubu nebo oddílu, který splňuje předpoklady pro sportovní přípravu úměrné kategorii dorost-junior a to zejména:

- vhodné sportovní prostory, podmínky pro trénink na vodě (vodní plocha, člun apod.) a lodní materiální vybavení
- ekonomicko-organizační podmínky pro sportovní přípravu talentované mládeže
- zabezpečení vedení sportovní přípravy trenérem s platnou trenérskou licencí A ve veslování a další vzdělávání tohoto trenéra
- dlouhodobá práce s talentovanými veslaři dle metodických pokynů ČVS
- vhodné prostory a podmínky pro studium závodníků SA
- pravidelná účast závodníků SA na soutěžích pořádaných ČVS

Regionální veslařské akademie zřizuje ČVS ve spolupráci s kraji / regiony. ČVS zřizuje RVA v lokalitách, které splňují předpoklady pro sportovní přípravu úměrnou všem věkovým kategoriím od 14 do 23 let a to zejména:

- vhodné sportovní prostory, podmínky pro trénink na vodě (vodní plocha, člun apod.) a lodní materiální vybavení
- ekonomicko-organizační podmínky pro sportovní přípravu talentované mládeže na úrovni kraje/regionu
- zabezpečení vedení sportovní přípravy trenérem s platnou trenérskou licencí A ve veslování a další vzdělávání tohoto trenéra
- podmínky pro dlouhodobou práci s talentovanými veslaři na úrovni daného kraje/regionu dle metodických pokynů ČVS

RVA jsou zřizovány rozhodnutím ČVS a provozovány samostatným spolkem vytvořených za účelem zřízení a zajištění RVA. Působnost RVA je určena pro daný kraj / region.

ČLÁNEK V

VÝBĚR A ZAŘAZENÍ SPORTOVců DO SYSTÉMU TALETOVANÉ MLÁDEŽE

Výběr závodníků do center pro talentovanou mládež provádí ústřední UT 23 případně jím pověřená osoba dle kritérií předem schválených předsednictvem ČVS.

Uchazečem o zařazení do systému talentované mládeže může být každý závodník s platnou registrací v ČVS, který splňuje danou věkovou hranici a má české občanství.

Veslaři jsou do systému talentované mládeže zařazováni na kalendářní rok vždy od 1. 1. do 31. 12. Zařazení probíhá na základě úspěšného absolvování vstupních testů. Kritéria pro zařazení veslařů do systému jsou každoročně schvalována předsednictvem ČVS.

ČLÁNEK VI

EKONOMICKÉ ZABEZPEČENÍ ČINNOSTI TALENTOVANÉ MLÁDEŽE

ČVS zajišťuje financování programů na podporu přípravy talentované mládeže ve veslování z účelových prostředků NSA a ve spolupráci s kraji.

Rozpočet v rámci programu NSA TALENT schvaluje předsednictvo ČVS na základě podkladů zpracovaných generálním sekretářem ČVS, a ústředním trenérem do 23 let.

Státní dotace určená na podporu přípravy talentované mládeže je určena na:

- odměny vedoucích trenérů a členů realizačního týmu
- výcvikové tábory, testování nebo závody
- zdravotní a funkční vyšetření
- regenerace a rehabilitace
- sportovně-rozvojové aktivity
- zajištění sportovního materiálu
- ostatní výdaje nebo služby

ČLÁNEK VII

ZDRAVOTNÍ ZABEZPEČENÍ

Sportovní zabezpečení se řídí vyhláškou Ministerstva zdravotnictví č. 391/2013 o zdravotní způsobilosti k tělesné výchově a sportu.

Základem zdravotního zabezpečení veslařů zařazených do systému talentované mládeže jsou sportovní lékařské prohlídky se zátěžovým EKG (dále jen sportovní prohlídky) a odborná vyšetření nezbytné pro posouzení zdravotní způsobilosti.

ČLÁNEK VIII

VZDĚLÁVÁNÍ TRENÉRŮ

Vzdělávání v ČVS se řídí Směrnicí o trenérských licencích v Českém veslařském svazu.

ČVS klade důraz na vzdělávání trenérů zapojených do systému talentované mládeže ve veslování. Do systému mohou být zapojeni jen trenéři s platnou trenérskou licenci A nebo B (I. nebo II. třídy) se specializací veslování.

ČVS zabezpečuje vzdělávání trenérů Licence C a podílí se na vzdělávání trenérů licence A a B. Dále ČVS organizuje doškolovací kurzy nebo semináře pro obnovu trenérských licencí a další rozvoj trenérů veslování.

ČVS zabezpečuje vzdělávání v Trenérské akademii ČVS zajišťující vzdělávání v oblasti kompetencí spojených s maximalizací potenciálu sportovců.

ČLÁNEK IX
ZÁVĚREČNÁ USTANOVENÍ

Koncepční projekt „zabezpečení přípravy sportovně talentované mládeže ve veslování pro období 2024 a další“ vychází z dotačních podmínek neinvestičního programu státní podpory „TALENT“ a z aktuální strategie ČVS.

Tento „koncepční projekt“ je platný od data jeho schválení Předsednictvem ČVS a účinný od 1. 1. 2024. Datem nabytí jeho účinnosti se ruší všechny směrnice a koncepční plány dříve upravující výše uvedené.

Schváleno předsednictvem ČVS dne 13. 12. 2023.

Zpracoval Vít Kučera, ústřední trenér mládeže ČVS